

樂學特寫

第十六期 (05/2021)

網上樂遊中國 促進文化交流

本校於過去多次安排學生到世界各地交流，但因2019冠狀病毒病的疫情影響，多項境外學習安排需要延期舉行。為了不讓學生失望，王校長及老師們大膽開闢了一個遊學的新方向，本校聯繫內地姊妹學校，共同舉辦網上直播遊學活動，令學生身在校園也能樂遊中國，加強了解國家的歷史文化和最新發展，提升學生的國民身分認同。

促進姊妹學校交流也是這次網上遊學的目的之一。本校於近年先後與深圳市福田區景鵬小學、上海市上海交通大學附屬實驗小學、惠州市惠陽區半島學校及佛山石門實驗中學附屬小學締結成姊妹學校。我們多次安排老師及學生到姊妹學校進行課堂學習、參觀、文化體藝活動，促進兩地文化交流。透過這次網上遊學活動，可以增進姊妹學校間的友誼，亦能豐富學生的學習經歷，加強師生對內地教育的了解。

本校全面復課後，於3月至4月舉行網上遊學，安排本校學生與深圳市福田區景鵬小學、佛山石門實驗中學附屬小學及上海市上海交通大學附屬實驗小學的學生一起線上「探訪」內地文化景點。



姊妹學校網上遊學花絮



一起在離境大堂佈景前合照

「聖十架機場」入口

王校長及老師們也打扮成機組人員

機場出境體驗

「一回到學校，就好像來到機場一樣。」一大清早，歡笑聲從學校禮堂傳來。為了讓遊學的情境更加逼真，我們把禮堂佈置成離境大堂，並挑選學生打扮成機場工作人員，接待回校學生。活動當天，許久沒有出境遊學的學生都表現得非常雀躍，對「聖十架機場」更是覺得非常新奇。學生由禮堂進入校園，到「航空公司櫃位」出示模擬機票，並掃描二維碼作航班登記。學生還要作安全檢查，向「關員」出示模擬護照及蓋印章，最後前往「登機開口」——課室，準備「登機」。

學生前往北京錢學森青少年航天科學園遊學當天，學校禮堂更是搖身一變，從機場成為高鐵站，體驗一番高鐵線上航天科學遊。



行李託運處

「關員」幫同學在模擬護照上蓋印章

「機場工作人員」合照



出發前先在離境大堂合照一張



不用穿制服也能成為機場工作人員



學習《基本法》小知識

回到課室，每個學生都會得到一本網上遊學學習冊，裏面介紹了不同景點的特色。學生在「乘搭飛機」的途中，透過學習冊及影片認識《基本法》、《港區國安法》及旅遊小知識，加強學生對一國兩制的認知，更深入地了解國情。「我認識到《基本法》在第三章第三十一條列明，香港居民擁有旅行和出入境自由，只要持有有效旅遊證件，我們就可以到不同地方旅遊。」打扮成小機師的學生，在體驗機師工作的同時也不忘向我們分享當天學到的知識。



我們一起去遊學吧



學生手持網上遊學學習冊、
模擬機票及模擬護照



「小機師」跟我們分享
《基本法》小知識



學生耐心聆聽
乘搭飛機的注意事項



「基本法多面睇」影片

姊妹學校交流，景點直播遊學

學生在「飛機」上亦會觀看介紹雙方學校及當日景點的影片，並與姊妹學校的學生進行線上互動交流，期間也有「空中服務員」派發小食，讓學生享受「飛機餐」。飛機抵達目的地後，學生能觀看由當地工作人員實時直播的景點導賞，讓學生體驗有如身臨其境的遊學之旅。當地工作人員亦會跟本校及姊妹學校的學生進行現場問答環節，增強互動，提高學習效能。



與姊妹學校
線上交流



本校學生向
姊妹學校進行分享



佛山石門實驗中學
附屬小學的同學
也跟我們一起做手勢舞



「空中服務員」推着
餐車進入各個課室



「空中服務員」
派發小食

從DIY工作坊認識中國傳統文化及現代發展

除了眼睛看，我們亦安排一系列「動手做」的活動。網上遊學的每個景點都會配置相應的主題，並設計跨學科的全方位學習主題工作坊，從活動中學習中文、數學、常識、視覺藝術等知識，讓學生在遊學當中豐富個人學習經歷，亦能讓他們認識更多中國傳統文化及現代發展。

景點	主題	主題DIY工作坊
山東濰坊風箏博物館	非物質文化遺產	風箏製作
山東諸城恐龍博物館	藝術	泥膠恐龍製作
錢學森青少年航天科學園	航天	小火箭製作



學生在風箏上塗上繽紛的顏色



風箏佳作



製作泥膠恐龍



王校長也來一起參加
恐龍考古工作坊



學習製作小火箭



「我在這次活動中參觀了錢學森青少年航天科學園，我從中學習到我國火箭的發展，還知道了我國火箭曾奪得多個獎項呢！」「參觀」錢學森青少年航天科學園的學生了解到中國航天科技的迅速發展，為此覺得驕傲。他們還在製作小火箭時學會了火箭升空原理，成為太空人的夢想又邁進一步。

變幻莫測的疫情把人們困在香港，然而科技網絡的發展卻能把我們的見識帶到世界各地。這次新嘗試打破了境外遊學固有的限制，提供更創新、更有彈性的空間去規劃有益學生的活動。網上直播遊學讓學生收穫歡樂，收穫學識，更把他們的視野擴闊到千里之外。